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Η πόλη και η Μητρόπολη του Πειραιά τίμησαν 
τον πολιούχο τους Άγιο Σπυρίδωνα, Επισκόπου 
Τριμυθούντος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με τη δέουσα λαμπρότητα, μεγαλοπρέπεια, εκκλησιαστική 
τάξη και τις αρμόζουσες τιμές εορτάστηκε και φέτος στον 
Πειραιά, στο πρώτο λιμάνι της χώρας, η μνήμη του Αγίου 
Σπυρίδωνος Επισκόπου Τριμυθούντος, προστάτου και 
πολιούχου της πόλεως και της Μητροπόλεως Πειραιώς.
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Προσκεκλημένοι του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
προκειμένου να λαμπρύνουν τις λατρευτικές συνάξεις και να οικοδομήσουν 
πνευματικά τον κλήρο και τον λαό της τοπικής μας Εκκλησίας, ήταν οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Ζακύνθου κ. Διονύσιος και Κεφαλληνίας κ. 
Δημήτριος.

Χθες, Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου 2024, στον πολυαρχιερατικό Εσπερινό χοροστάτησε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κεφαλληνίας κ. Δημήτριος, συγχοροστατούντων 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ζακύνθου κ. Διονυσίου, του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, βοηθού Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς και του οικείου Ιεράρχου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Ευχαριστώντας θερμά και καλωσορίζοντας τους Σεβασμιωτάτους Αγίους 
Αρχιερείς για την παρουσία τους, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, αναφέρθηκε εν συντομία στην άρρηκτη σχέση του Αγίου Σπυρίδωνος με 
τον Πειραιά και στους λόγους για τους οποίους ο Άγιος ανακηρύχθηκε από το 
πρώτο Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης προστάτης και έφορος του πρώτου λιμένος 
της χώρας.

Τον Θείο Λόγο στον πανηγυρικό Εσπερινό κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κεφαλληνίας κ. Διονύσιος ο οποίος αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στην σημασία της 
Ενανθρωπήσεως του Χριστού, στις πνευματικές αρετές που θα πρέπει να 
καλλιεργήσουμε ως πιστοί, στην αντιμετώπιση των συγχρόνων προκλήσεων, αλλά 
και στην αληθινή χαρά των Χριστουγέννων.

Τονίζοντας ότι η Γέννηση του Χριστού αποτελεί το κεντρικό γεγονός της ιστορίας 
και την ύψιστη έκφραση της αγάπης του Θεού προς τον άνθρωπο, σημείωσε ότι η 
Ενανθρώπηση του Θεού φέρνει τη σωτηρία και λυτρώνει τον άνθρωπο από την 
αμαρτία. Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να καλλιεργήσουν 
την πίστη, την ταπείνωση και την αγάπη, επισημαίνοντας ταυτόχρονα την ανάγκη 
για πνευματική εγρήγορση και προσωπική μετάνοια.

Υπογραμμίζοντας την αξία της υπομονής, της ελπίδας και της ενότητας μπροστά 
στις δυσκολίες της ζωής και προτρέποντας όλους σε ενίσχυση της αλληλεγγύης, 
υπογράμμισε πως η αληθινή χαρά δεν βρίσκεται στις υλικές απολαύσεις, αλλά 
στην εσωτερική ειρήνη και την προσωπική σχέση με τον Θεό.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κεφαλληνίας κ. Διονύσιος, επισημαίνοντας 
ότι η Γέννηση του Χριστού φέρνει ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον, ευχήθηκε σε 



όλους υγεία, ειρήνη, αγάπη και την ευλογία του Θεού.

Σήμερα Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου 2024, τελέστηκε πολυαρχιερατικό συλλείτουργο 
στο οποίο προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Διονύσιος, 
συνιερουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Κεφαλληνίας κ. 
Δημητρίου, Πειραιώς κ. Σεραφείμ και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Αχελώου κ. Νήφωνος.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Διονύσιος, ο 
οποίος κατά την διάρκεια του κηρύγματός του, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στο 
βίο του Αγίου Σπυρίδωνος και μέσα από αναφορές, παραδείγματα και θαύματα που 
επιτέλεσε ο Άγιος, στα διδάγματα και τα πνευματικά μηνύματα που εκπέμπει.

Αρχικά, εκφράζοντας τις ευχαριστίες του στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ για την αδελφική του πρόσκληση, παρουσίασε συνοπτικά 
πτυχές από το βίο του Αγίου Σπυρίδωνος, χαρακτηρίζοντάς τον ως άνθρωπο 
πίστης, αγάπης, φιλανθρωπίας και υπομονής. Έκανε λόγο για το θαύμα του Αγίου 
κατά την Αγία Α΄ Οικουμενική Σύνοδο, ενώ αναφέρθηκε και σε θαυμαστά γεγονότα 
που σχετίζονται με την φιλανθρωπία του Αγίου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Διονύσιος, σε άλλο σημείο, 
υπογράμμισε πως η αθανασία της ψυχής και η πνευματική διάσταση της ζωής 
υπερβαίνουν τα υλικά αγαθά και πως οι Άγιοι με το παράδειγμά τους είναι οδηγοί 
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της ζωής μας και μεσίτες μας προς τον Θεόν. Τέλος, επικαλούμενος τη χάρη και 
την ευλογία του Αγίου Σπυρίδωνος, κάλεσε όλους σε αγώνα πνευματικής 
ανανέωσης και προσευχής.

Αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία, τελέστηκε Δοξολογία με τη συμμετοχή των 
τοπικών αρχών και στην συνέχεια πραγματοποιήθηκε πάνδημη και μεγαλόπρεπη 
λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος του Αγίου Σπυρίδωνος στους κεντρικούς δρόμους της 
πόλεως του Πειραιά. Προ της Απολύσεως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, αρχικά ευχαρίστησε θερμά τους δύο προσκεκλημένους 
Αρχιερείς οι οποίοι λάμπρυναν με την παρουσία τους την μνήμη του πολιούχου μας 
Αγίου Σπυρίδωνος, ευχόμενος ο Θεός να τους χαρίζει υγεία και καρποφόρα 
ποιμαντορία.

Ευχαρίστησε, επίσης, τους εκπροσώπους της Ελληνικής Κυβερνήσεως, της Βουλής 
των Ελλήνων, τις Στρατιωτικές και Δικαστικές αρχές του τόπου, τους 
εκπροσώπους της τοπικής Αυτοδιοίκησης με προεξάρχοντα τον Δήμαρχο Γιάννη 
Μώραλη, τους εκπροσώπους των Σωμάτων Ασφαλείας και τους Προέδρους και 
εκπροσώπους των Συλλόγων και Φορέων της πόλης που τίμησαν με την παρουσία 
τους τον πολιούχο Άγιο Σπυρίδωνα, προστάτη του Πειραιά.

Τέλος ευχαρίστησε τον πιστό λαό του Θεού και ιδιαίτερα την μαθητιώσα νεολαία, 
καθώς και τον Ιερό μας κλήρο. Ιδιαιτέρως ευχαρίστησε τον πρωτοπρεσβύτερο 
Βασίλειο Πόπη, προϊστάμενο του Ιερού Ναού Αγίου Σπυρίδωνος πολιούχου 
Πειραιώς και τους συνεφημερίους του και τον τελετάρχη της πανηγύρεως 
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωάννη Παναγιώτου, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς για την άρτια οργάνωση της φετινής πανηγύρεως.
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